

ki jih 5 milijonov kron. Ako odračunamo za kajti k pivni material izdanih 105 milijonov popolnoma, Naj obstane vendar še čez 160 milijonov kron i uvoz popolnoma nepotrebnih izdatkov metov za pridelke luksusa.

Potem je še omeniti ne ravno popolnoma nepotrebne, vendar pa lahko škropljive uvozne predmete, kakor fige, dateljne, citrone, grozdje, vedno mandeljne, perlmutter čez 9 milijonov, žinora v lano blago in židane niti za 115 milijonov lenarja kron! Potem kožuhovina za 27 milijonov, škodo. Vsem zgoraj omenjenim torej čez 416 milijonov kron.

Koliko bi se dalo pri teh ogromnih svotah prištediti! Ali žalibog je pričakovati, da se to štedenje ne bode zgodilo prostovoljno, čeprav nas je dolga vojna doba marsičesar priučila. Država bode morala prebivalstvo k temu štedenju prisiliti, v prvi vrsti z uvedbo višjih colnin (prohibitivnih colnin) na popolnoma ali deloma nepotrebne izdelke inozemstva in zlasti nam zdaj sovražnega inozemstva, ki bi nas tako rado izstradalo in uničilo.

O tej stvari bode torej treba resno razmišljati!

(Deutsches Agrarblatt).

Mladiči!

Pokažite svoje navdušenje za cesarja in domovino in stopite v vrste

c. k. prostovoljnih strelcev.

Naznanila sprejema poveljništvo c. kr. strelcev v Ptuju, rotovž, I. nadstr.

Razno.

Cenjani naročniki. Nastopilo je novo leto in usojamo si uljudno cenjene naročnike vane positi na zopetno naročenje „Štajerca“. O kolikiv preteklem letu, kakor že preje je naš list dokazal, da je najboljši zagovornik ljudskih pravic, pa tudi najzvestejše glasilo avstrijskega mišljenja. Ni čuda, da si je „Štajerc“ i sedaj v vojni pridobil novih prijateljev in odjemalcev. Pa ne samo doma, tudi v vseh vojaških bolnišnicah ga čitajo z navdušenjem in veseljem. Precej čez pribrani smo tedaj, da bode imelo tudi letošnje prabilo za naročenje mnogo uspeha. Prosimo v prvi vrsti stare naše naročnike, da naj nam čimprej vpošljejo naročnino, ki jo je pri vsakem dalje za listu naprej plačati. Prosimo pa tudi vse prijatelje, da nam naj z neumorno agitacijo pridobivajo vedno novih somišljenikov in odjemalcev. „Štajerc“ ostal bode vedno zvest svojemu naprednemu, štajersko-koroškemu, avstrijskemu mišljenju!

Cenjene večje odjemalce „Štajerca“ (Massenabonnenten) prosimo uljudno, da naj nam akoj vsako prepozno dostavljene liste sporočijo. Mi odpošljamo „Štajerca“ vsak teden popolnoma redno. Ker pa smo že dobili nekaj pritožb, bi radi dognali, kje je pravi vzrok prepoznega dostavljenja. Rese, da je v vojnem času v javnem obratu marinkaj pomanjkljivo. Doživeli smo pa tudi že, da se je hotelo s prepoznam dostavljenjem našemu listu nalašč škodovati. Prosimo torej še enkrat,

da se nam naj vsako zakasnenje takoj naznani. — Upravništvo „Štajerca“.

1000 kron ukradel. V okolici Celja stanujoča soproga mornariškega podčastnika Marija Sideritsch, sedela je v neki celjski gostilni. V žepu je imela knjigo in v njej 10 bankovcev po 100 kron. Knjigo z denarjem ukradel ji je poleg nje sedeči infanterist Milan Borovič b.-h. inf. reg. 2. Tat je odšel in denar pri nekem tovarišu skrnil. Pomagalo mu ni dosti, kajti kmalu so ga zasačili in vojaški sodnji oddali.

Občinski predstojnik Pušnik obsojen. Poroča se, da je bil znani slovensko-klerikalni občinski predstojnik Simon Pušnik iz Črešnjevca pri Slov. Bistrici na 18 mesecev težke ječe obsojen. Pušnik je bil eden največjih nasprotnikov našega lista in našega mišljenja. Ker svojega strastnega „vseslovenskega“ srca ni mogel brzdati, bil je začetkom mobilizacije aretiran. Pozneje so ga zaradi pomanjkanja dokazov izpustili. Ali namesto da bi Boga zahvalil in se lepo ponižno vedel, šel je in tožil našega zaupnika g. Ludvika Kresnik ter našega urednika g. Linharta zaradi žaljenja časti, to pa zaradi tega, ker je „Štajerc“ prinesel vest o njegovi aretaciji. Pozneje je Pušnik to tožbo nazaj potegnil. Ali bilo je že prepozno. Nabrani material je povzročil njegovo aretacijo in zdaj so ga obsodili na 18 mesecev ječe. O razpravi sami bodedo, ako le mogoče, poročali, v kolikor to cenzurne razmere dopuščajo. Na vsak način je Pušnik značilni pojav in krogih tistih skupin, ki so hotele svoj čas slovensko ljudstvo s panslavistično hujskarijo „rešiti.“ Gotovo je bil tudi Pušnik od drugih inteligentnih ljudi zapeljan. Ali to ni izgovor. Pač pa naj bode slučaj Pušnika gotovim ljudem živo svarilo!

Srbski vojni vjetniki na Nemškem. Za poljedelsko delo v južni Nemčiji se bode glasom časnih poročil porabilo 10.000 srbskih vojnih vjetnikov. Odposlalo se je pred kratkim že 1000 vjetnikov tja.

Vojna razstava na Dunaju. Protektorat čez vojno razstavo na Dunaju je prevzel prestolonaslednik nadvojvoda Karl Franc Jožef.

Proti nenravnosti žensk. Dnevnik „Hlas“ v Brnu piše: Županstvo v Postoloprth je izdalo naslednji razglas: „Slavnemu občinstvu se daje tem potom na znanje, da bodo z ozirom na javno nravnost od danes naprej vsa dekleta kakor tudi žene, katerih moške se nahajajo na boljših, brezobzirno aretirane, če se

jih dobi po deveti uri zvečer v gostilnah ali po mestnih ulicah.“ — Take določbe bi bilo treba tudi v naših krajih uvesti. Kajti povedati se že mora, da se nekateri ženske tako nesramno vedejo, kakor — gotove živali. Mož se v vojski bori za domovino in preliva zanjo kri, žena pa pijančuje in se vlačič doma ter zapravlja državno podporo in zanemarja nesrečno svojo dečo. Dekleta pa tudi v prav mnogo slučajih porablajo prostost sedanjih časov, da se „zabavajo“ na način, ki se poštenemu človeku gotovo gnusi. V interesu splošne nravnosti in v interesu bodočnosti naše države bi bilo, da se omeji tako grdo počenjanje.

Ofirske sluge (barši) pojdejo zdaj tudi na fronto. Vojno ministerstvo je namreč sklenilo, da se pošlje vse za vojno službo sposobne ofirske sluge, ki niso doma naravnost neobhodno potrebni, na fronto. Oficirje se je pozvalo, naj se v kolikor mogoče prostovoljno odpovedo ofirskim slugam, zakar dobe seveda primerne pristojbine. Kdor pa si želi slugo obdržati, naj vzame moža, ki za fronto ni sposoben.

Razpuščena društva v Dalmaciji. Dalmatinska deželna vlada je razpustila sledeča društva vsled njihovega državi nevarnega delovanja: „Hrvatski Sokol“ v Splitu, Omišu in Kaštelu Novem, „Pučko čitaonico“ v V. Varoši, „Gradjansko čitaonico“ v Splitu, „Pučko Zoro“ v Splitu, „Srbsko Slogo“ v Splitu, „Hrvatsko pol. dem. društvo“ v Splitu in končno „Hrvatski akademski klub“.

Nemščina pri c. k. državnih železnicah. Glasom poročil železniških listov se sprejema odslej pri državnih železnicah le take uslužbenice, ki so službenega jezika, to je v Avstriji nemščina, zmožni. Zato naglašamo tudi mi svoje staro priporočilo: učite se velevažne in velepotrebne nemščine!

Zaradi veleizdaje. Deželnoobrambena sodnija pri rajonskem poveljništvu na južnem Tirolskem je v Dunajskem centralnem policijskem listu razpis objavila, glasom katerega se zaslednje zaradi veleizdaje in se ima aretirati, ako prestopijo mejo monarhije, trgovce Innocenc Rizzzi, Jakob Maestranzi, Humbert Dellavona, Robert Turrini, Matej Predeli in Aloiz Gnudi iz Trienta, ki se nabajajo zdaj v Laganu. Imenovani trgovci spadajo med najbogatejše v Trientu.

Letošnje cesarske številke 86 in 68. Cesar Franc Jožef I. dokončuje letos dne 18. av-

K prodiranju proti Valoni.

Glasom poročil agencije Havas so avstro-ogrške in bolgarske čete zavzele Berat in prodirajo proti Valoni, ki je ena najvažnejših postojank na Balkanu. Kakor znano, so Italijani Valono svoj čas zasedli in si hoteli s tem vstvariti temelj za nadaljne svoje balkanske aspiracije. Ker se bodejo sigurno v kratkem v Valoni in njenem ozemlju odigrali velevažni dogodki, prinašamo tozadavni zemljevid, ki bode cenjene čitatelje gotovo zanimal.



Zum Vormarsch auf Valona.

Na vsaki

družinski mizi

naj bi stala življenska sredstva in močnate jedi, ki so pripravljene po dr. Oetker-evih receptih v lastni kuhinji.

Pogače, guglhupf, močnate jedi, narejene z dr. Oetker'jevim „Backinom“, odklikujejo se z visoko redilno vrednostjo in dobrim okusom.

Puddingi, skuhani iz dr. Oetker'jevih pudding-praškom a 20 vinarjev in mlekom, dajo delikatne močnate jedi za otroke in odrasene.

Dr. Oetker'jev pudding-prašek pomaga štediti pri moki.

Receptne knjige zastonj.

Dr. A. Oetker

Baden pri Dunaju.

Fabrika redilnih sredstev.